

文化关注

“五大关庙·朝圣之旅”座谈会 在我市召开

运城晚报讯(记者 李婷)7月22日下午,在纪念关帝1862周年诞辰之际,为进一步弘扬关公忠义文化,传承关公精神,推进关公文化的交流、推广和旅游业的复苏发展,以山西运城解州关帝庙、河南洛阳关林、湖北当阳关陵、福建铜陵关帝庙、福建通淮关岳庙为代表的全球五大关庙负责人,齐聚关公故里山西运城,举行“五大关庙·朝圣之旅”座谈会,共同研讨发展合作事宜,让更多的关公信众共绘关公文化盛宴。五大关庙及其相关单位负责人、部分高校学者参加了座谈会。

据悉,以山西运城解州关帝庙、河南洛阳关林、湖北当阳关陵、福建铜陵关帝庙、福建通淮关岳庙为代表的全球五大关庙,秉承着“忠、义、仁、勇、礼、智、信”的关公精神,群众信仰基础较好,信众较多,朝圣活动也都具有一定的规模,仪式隆重,相互之间可以借鉴学习。此次座谈会,由福建通淮关岳庙发起,山西解州关帝庙牵头组织,以此次座谈会为契机,“五大关庙·朝圣之旅”活动正式进入筹备、策划和启动阶段。

解州关帝庙文物所负责人表示,通过举办“五大关庙·朝圣之旅”活动,将五大关庙所在地的城市文化、城市美景、城市人群、城



▲座谈会现场 李婷 摄

市历史、城市旅游深度结合在一起,推动当地的文化和经济迈上新台阶,把关公文化进一步传承和发扬光大,以更大力度、更实举措推动关公文化在新时代的创新性发展和创造性转换,更好地推动文旅融合发展和旅游复苏。

会上,福建通淮关岳庙负责人介绍了“五大关庙·朝圣之旅”工作思路。五大关庙负责人分别介绍了为朝圣之旅所做的工作安排,对“五大关庙·朝圣之旅”活动明确表

示肯定和支持,并从各自工作实际提出了不同的建议和意见,对“五大关庙·朝圣之旅”活动的落地实施起到了积极的推动作用。

运城市文化和旅游局相关负责人表示,希望通过此次座谈会,让更多的关公文化专家学者参与进来,潜心研究,尽快形成更多的关公文化成果,将五大关庙打造成开放的文化组织,运城市文化和旅游局将从旅游发展方面支持“五大关庙·朝圣之旅”活动的落地。

影视动态

张嘉益闫妮再续家庭温情故事 《少年派2》轻松幽默开播

□徐绍娜

由李少飞执导,张嘉益、闫妮、赵今麦、郭俊辰等领衔主演的陪伴式轻喜剧《少年派2》7月21日晚开播。《少年派》曾在2019年以“合家欢”的国民热度创下佳绩,《少年派2》的故事接棒前作,原班人马回归,“有梦想,一路成长”将成为中青两代人的必修课,智斗生活的爆笑暖愈指数也同步升级。

故事开篇,“二孩”的到来令林大为(张嘉益饰)、王胜男(闫妮饰)和林妙妙(赵今麦饰)的三口之家更添温馨趣味。另一边,林妙妙毕业在即,要以“职场萌新”的全新身份步入职场,迎接从校园到社会的环境变化。她的三个好伙伴钱三一(郭俊辰饰)、江天昊(姜冠南饰)和邓小琪(韩沛颖饰)也走在各自人生的十字路口,开启独一无二的青春成长之旅。

《少年派2》依旧延续家庭伦理和青春职场双线并行的叙事,以温暖现实主义的基调展现中国式家庭的喜怒哀乐。(《新快报》)



杨紫新剧《沉香如屑》 讲另类仙侠

□李夏至

由杨紫、成毅联袂主演的古装电视剧《沉香如屑》在优酷开播。《沉香如屑》改编自苏寞的同名小说,主要讲述了六界帝君应渊(成毅饰)与菡萏仙子颜淡(杨紫饰)联手向恶势力宣战,在相知相识中逐渐解开以往的误会,最终携手维护人间正道、共同守护天下苍生的曲折故事。

在人物设计上,《沉香如屑》并没有打造具有完美人格的“全能式”英雄,从身负重任的六界帝君到仗剑凛然的捉妖天师,从不谙世事的活泼少女到日行一善的小花精,男、女主胸怀众生与天地,在风起云涌中坚守仁义道德。该剧将现代观众审美与中国优秀传统文化进行结合,展现仙侠剧的另一种打开方式。(《北京晚报》)

《独行月球》定档

□李丽

由张吃鱼执导,沈腾、马丽领衔主演的开心麻花科幻喜剧《独行月球》7月19日发布定档预告和定档海报,宣布将于7月29日全国上映。

预告中,沈腾饰演的独孤月正准备向马丽饰演的马蓝星表达心意,不料陨石提前降临,马蓝星带队撤离,独孤月阴差阳错成为月球最后的人类。单向暗恋变成双向失联,失意之际,一只袋鼠意外出现,独孤月开启了“吃饭睡觉被鼠揍”的日常。而独孤月的月球奇遇,竟都被马蓝星实况直播。(《羊城晚报》)

视点

截至7月22日总票房突破40亿元 电影市场暑期档上半场交出满意答卷

暑期档进程过半,中国电影市场持续升温,截至7月22日21时34分,2022年中国电影暑期档总票房(含预售)突破40亿元。

2022年暑期档上半场,内地电影市场交

出满意答卷。随着七夕节的到来,以及《独行月球》《明日战记》等热门影片的定档,2022年暑期档下半场将进一步点燃观众的观影热情。

□丁晓晨

贴近生活 动心动情

《人生大事》成为暑期档当之无愧的黑马,影片以15亿元的票房成绩高居首位,不仅暂列暑期档票房第一,更跻身中国影史票房前50名,打破了包括“内地影史家庭片票房冠军”等在内的14项影史纪录。

《人生大事》聚焦殡葬题材,以死亡为切口,带领观众感受人情冷暖,领悟生活的真谛。很多影迷给出了不错的评价:笑中带泪、温情治愈、演技在线。《人生大事》也于近日宣布密钥延期,将延长上映至8月25日,票房还将持续走高,业内预测该片的最终票房可达17亿元。

大片回归 科幻惊喜

作为侏罗纪系列的终章,《侏罗纪世界3》上映一个多月仍后劲十足,累计票房突破10亿元,持续保持2022年内地进口片票房冠军。于7月15日上映,由陈思诚执

导,黄渤、荣梓杉主演的《外太空的莫扎特》累计票房1.57亿元。影片用奇幻的手法展现了少年成长的烦恼,也让家长重新思考与孩子的关系,是暑期档亲子观影的不二选择。

接下来的8月,将有更多好片轮番上演,暑期档或将迎来高潮。由沈腾、马丽领衔主演的科幻喜剧《独行月球》定档7月29日,让观众惊喜不已。“沈腾+马丽”这对经典银幕搭档再度回归,是票房强有力的保证,影片在售票平台已收获60万的“想看”。截至7月22日13时11分,预售总票房已破1000万元,足以见得观众对该片的青睐。

将于8月5日上映的中国首部机甲科幻片《明日战记》大咖云集,古天乐、刘青云、刘嘉玲的演员阵容也令观众充满期待。

港产电影 重获青睐

今年暑期档大受欢迎的还有一类电影——气质独特的香港电影。

《神探大战》作为“鬼才”导演韦家辉与实力演员刘青云时隔多

年的再聚首之作,并没有辜负观众的期待。韦家辉再度拍出了香港犯罪片的生猛、重口,刘青云献上了“一人分饰四角”的精湛演技,看起来让人直呼酣战淋漓、过瘾刺激。

港式爱情喜剧电影《还是觉得你最好》将代表港产喜剧为暑期档收尾。港式幽默专属的“用辛辣幽默的语言消解现实,在嬉笑怒骂中传递积极的生活态度”,将淋漓尽致得以展现。

爱情片动画片接棒

8月4日正值“七夕”,多部爱情电影扎堆上映。倪妮、张鲁一领衔主演电影《漫长的告白》,刘浩存、宋威龙领衔主演电影《念念相忘》,李孝谦、漆昱辰主演电影《我们的样子像极了爱情》,李汶翰、徐若晗主演电影《遇见你》等同天上映。

暑期档也是各类动画电影的主场,《小马宝莉:新世代》《迷你世界之觉醒》《开心超人之英雄的心》《疯了!桂宝之三星夺宝》等票房表现也值得期待。(《今晚报》)